



Ziua Internațională Pentru Reducerea Riscului de Dezastre

Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a desemnat data de 13 octombrie drept Ziua internațională pentru reducerea riscului de dezastre (IDDRR) pentru a promova o cultură globală de reducere a riscului de dezastre. Ediția din 2022 are loc în timpul evaluării intermediare a Cadrului Sendai și se va concentra pe ținta G din Cadrul Sendai: *"Creșterea substanțială a disponibilității și a accesului populației la sisteme de avertizare timpurie multirisic și la informații și evaluări ale riscurilor de dezastre până în 2030"*.

Scopul principal al reducerii riscului de dezastre este prevenirea. Dar atunci când acest lucru nu este posibil, este important să se minimizeze daunele aduse oamenilor, bunurilor și mijloacelor de trai prin sisteme de avertizare timpurie.

Acest lucru este important în special în cazul pericolelor cu debut brusc sau cu mișcare rapidă, cum ar fi tsunami, cicloni și erupții vulcanice, dar

este relevant și pentru pericole mai lente, cum ar fi seceta și focarele de boli.

Pierderea economică medie anuală directă în urma dezastrelor s-a dublat în ultimele trei decenii, având o creștere de aproximativ 145%, de la o medie de aproximativ 70 de miliarde de dolari în anii 1990, la puțin peste 170 de miliarde de dolari în anii 2010.

Deși este imposibil să se elimine complet riscul de dezastre, țările care elaborează cadre politice și legislative și care își pregătesc instituțiile în conformitate cu obiectivul, țintele și prioritățile de acțiune ale Cadrului de la Sendai, au o capacitate mai mare de a gestiona riscul de dezastre și, prin urmare, de a reduce impactul dezastrelor atunci când acestea se produc.

Cu toate acestea, o strategie de succes pentru reducerea riscului de dezastre este complexă și necesită, printre altele: cerințe, mecanisme eficiente de coordonare între mai multe părți interesate, o politică națională globală, o colaborare și o contribuție transdisciplinară și multisectorială.

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu

13 octombrie 2022